

# TOPOLA ÉS VIDÉKE

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
egész évre 50 din., félévre 25 din.  
negyedévre 12 és fél dinár.

Főszerkesztő:  
Dr. Sztákity Szvetozár

Megjelenik  
**v a s á r n a p**  
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:  
1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár  
negyedévre 19 dinár



## In memoriam!

Halottak napjának előestéjén kigyulnak az emlékezés és kegyelet apró lángjai. Mellegző fényességükkel emlékezésre hangolják az őszi szelek hidegétől vásultan lüktető emberi szívet és miközben megkondul a temető kápolnájának kis harangja az élet súlyos terhétől görnyedő ember gondolatai messze szállnak.

Széles e nagy világban harangok szárnyán száll a kegyelet. A hideg őszi szél mint ha tudná, hogy mit visz törtető szárnyain, cirva ragadja magával a harangszót és viszi az éteren keresztül oda, ahová a zokogó szívek küldték.

A nagy világégés Istenem, de kitolta a mi falunk temetőjének határait is. A szélrózsa minden iránya tömegesen találja a mi szeretetteinket idegen kövek és hantok alatt, de ha bármily messze aluszszák is örök álmukat, haszáz határ is választ el bennünket tőlük, ittvan az ő igazi temetőjük a mi szíveinkben.

Halottak napjának estéjén feltör a szívek fájó sóhaja, könnytől lesz csillogóvá a fáradt szempár, miközben a szülő és gyermek, szerető hit-

ves és árva gondolatban messze messze járnak.

Halottak napjának estéjén, amikor kigyulnak az emlékezés mécsesei, olyan a föld mint a csillagos ég. Csak mig az égen az élők csillagai ragyognak, addig a földön a halottak kapnak egy-egy sápadtan fényes csillagot ezen az estén.

Halottak napjának estéjén fájó sóhajok törnek az Égbe. Sójhaj száll a bus özvegy ajkáról és maró fájalmától sóhaj könnyíti meg a bus árva szívet.

Halottak napjának estéjén lecsendesül a tobzódó harag, megnyugszik a beteg ideg, elül az emberi kapzsiság és irigység, hogy szabad utat engedjen az emberi lélek azon fenkölt tulajdonságának, mely az emlékezésből fakad és amelynek gyertyalángos ünnepén minden jóérezsű ember szívében csak egy érzés van: a kegyelet.

Halottak napjának estéjén gyujtsuk meg valamennyien az emlékezés fájdalomnyhitó mécsesét és miközben azokra gondolunk akik csendes álmokban várják a feltámadás hívó szavát, szálljunk magunkba és mondjuk: nyugodjanak békében!

ványait az egyes vendéglős egyesületeknél lehetett kapni, tekintettel arra, hogy a megtartott kongresszusnak életbevágóan fontos dolgokat kellett elintézni és így kívánatos volt, hogy azon a tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A felsőbácskai vendéglősök egyesülete az országos kongresszuson való egyöntetű álláspont megvitatása céljából még október 21.-én rendkívüli közgyűlést tartott melyen a szubotica vendéglősökön kívül számos vidéki, főleg szentai és kanizsai vendéglős vett részt. Knapc Lojzija elnök mintegy száz tag jelenlétében nyitotta meg a gyűlést, melynek tárgysorozatában a vendéglősök érdekeit érintő fontos kérdések szerepeltek. Határozati javaslatot hoztak, amelyben azt kérik a kormánytól, hogy szüntesse meg a mai italmérési illetékrendszerét és állítsa vissza a régi rendszert. A mai rendszer ugyanis általában állapítja meg az italmérési illetéket és pedig 8-24 000 dinárig, amit nagy terhet jelent különösen a kisvendéglősöknek. A vendéglősök azt kérik, hogy az eladott bor után literenként egy dinár állami és bányászati italmérési illetéket fizessenek. A határozati javaslat ezután rámutat arra, hogy a szőlőbirtokosok közül igen sokan visszaélnek azzal a törvényes

kedvezményel, hogy tizliterenként, vagy ezenfelül bárkinak trosarina nélkül adhatnak el bort. Az egyesület ezért azt kéri, hogy a tiz liter helyett huszonöt literben állapítsák meg a legkisebb mennyiséget, amelyet a szőlőbirtokosok magánosoknak eladhatnak. Abban az esetben, ha a kormány nem teszi magáévá az egyesület javaslatát úgy a rezolúció a pauszálösszegek leszállítását kéri. Azt is kéri az egyesület, hogy a pauszálösszeget ne a helyiség nagysága, az asztalok és székek száma alapján, hanem az, eladott mennyiség és a látogatók száma alapján állapítsák meg.

A beográdi országos kongresszuson többszáz vendéglős jelent meg. Megállapította a kongresszus, hogy a vendéglősök helyzete kétségbeesítő és amennyiben nem állana be hamarosan javulás úgy nem kevesebb mint félmillió ember kenyere forogna kockán.

Kérte a kongresszus az ideai adókvítés sürgős revízióját, a magánföldék betiltását valamint annak meggátolását is hogy magánosok éjjeli szállást adhassanak pénzért.

A vendéglősök helyzetének megjavítására kérik olcsó kölcsön folyósítását.

A határozatokat egy külön küldöttség fogja a kormánynak átadni.

## A Vatikán és Prága harca

A csehszlovák kormány, amelynek mint ismeretes, súlyos nézeteltérése támadt Ciriacci biborossal, a Vatikán követével, lépéseket tett a Szentszéknél a biboros visszahívása érdekében, azonban a Szentszék értésre adta a Csehszlovák kormánynak, hogy semmi okát sem látja a biboros visszahívásának. Csehszlovákiában most érdeklő-

déssel várják az ügy elintézését és a kormány, mint közlik, a leghatározottabban ragaszkodik továbbra is a prágai vatikáni követ fölvtárához, ellenkező esetben a diplomáciai viszonyt megszakítja a Szentszékkel. A fejleményeket feszült érdeklődéssel várják az egyházi és politikai körök.

## Országos vendéglős kongresszus Beográdban

A nemrég megtartott beográdi országos vendéglős kongresszusra ötven száza-

lékos menetid kedvezményt engedélyezett a közlekedésügyi minisztérium, melynek igazol-

## Sztojsics Damjan volt topolai főszolgabíró tragikus halála

Sztojsics Damjan kedden megjelent legutolsó állomáshelye Bácska Palánka főszolgabírói hivatalában ahol rövid ottartózkodás után szolgálati fegyverével szíven lötte magát és azonnal meghalt.

A Topolán is általánosan ismert és igazságosságáról közismert főszolgabíró rövid idővel ezelőtt a báni hivatal Sztári Becsejre helyezte át, ezáltal is megjutalmazni akar-

ván Sztojsics kétségtelen érdemeit.

Palánkán való megjelenése nem okozott feltűnést, ahol számos barátja volt a szimpatikus főhivatalnoknak. Annál nagyobb volt a megdöbbenés a tragédia hallatára Bácska szerte, ahol Sztojsics Damjánt mindenütt szerették és becsülték.

Öngyilkosságának oka ismeretlen.

!

## Adómentes cukor a must édesítéséhez

A pénzügyminiszter mint tudjuk megengedte, hogy azok akik saját szőlőjüket dolgozzák fel, továbbá, akik bizonyos kevés cukrot kitermelő vidékről vették akár a szőlőt akár a mustot, hektóliterenként négy kilógram adómentes cukorral pótolhatják a must cukortartalmát. A rendelkezés most magyarázó szöveggel jelent meg, amely megengedi a must adómentes cukorral való kezelését olyanok-

nak is, akik nem saját szőlőjüket dolgozzák fel és nem kész mustot, hanem szőlőt vesznek olyan területekről, ahol az adómentes cukorral való kezelés már előzőleg rendeltetleg meg volt engedve. Az ilyen szőlőről származási igazolványt kell beszerezni és ennek becsatolása után az adómentes cukor hektóliterenként négy kilógram mennyiségben rendelkezésre áll.

## A nyári dárídó a törvényszék előtt

Még mindenki emlékezhet arra a június első napjaiban lefolyt nagy mulatásra, melynek nyomán hordószámra folyt a sör és egyrészt került elő a ropogós ezres bankó Sági József sentai fiatalok bérres zsebéből. A mintabéres gazdáját, Bün Ferencet fosztotta ki, akitől nem kevesebb mint 87 000 dinárt lopott.

Hatalmas zsákmányával Topola felé vette az útját, ahol Tölgyesi Pál vendéglőjében

telepedett le a derék csemeto, nekilátva a lopott pénz elta- karításához.

A nagy dináreső végére október 31-én fog pontot tenni a szubotícai törvényszék, ahol ezen a héten felel tetteért József és vele együtt az összes bűnpártolással vádoltak. A tárgyalást el kellett halasztani, hogy a károsult Bün Ferenc is kihallgatható legyen.

## Veréb háboru Csantaviren

Nagy szenzációt keltett annak idején az a botrány amely a csantaviri Veréb családban

kitört és amelynek folománya képen az apa Veréb András büntető feljelentésére a szu-

## Levél haza.

Irta: Tilger Mihály.

Úgy olvastam valahol, hogy az ember szívében is akkor van ősz, amikor emlékeit sárguló levelek-ként elhullatja. Amikor a tél küszöbén meggöngyöd a váll, brázda lesz az egykor üdű arc és a lépálcából, amelyet régen ujjai között forgatott, elmaradhatatlan támogató lesz a rögös uton. Nem értem hogyan van hát mégis, hogy az emlékezés gyertyalángos ünnepe mégis őszre esik? Vagy talán a sárga levelek lehullása nyitja meg a lélek szeme előtt a kilátást? Ősszel aludni tér a természet és ébred az emlékezés.

A szombori Szent Rákus temető a hatottak ünnepe közeledtével ugyancsak megélenkül. Tisztes matróznak és őszű ő bácsik rendezik a nálál kertjét, hogy mire az emlékezés mécsese kigyul, a kegyelet némán ünneplessen.

Kishugom régen porladó halmval engem is gyakran a temetőbe készítetnek és miközben az őszirózsás sír mellett állok, képzeletem testvéri szívembe rajzolja nevető kis szőke fejcséjét, melyet a sors nem engedett nekem megismerni. Nem ismertem drága hugomat és mégis, mikor az őszirózsák virágából rám nevet egy

bájos arc, megismerem. Igen egészen biztosan nem lehet más csak az én kis Erzsike hugom.

Rámesteledik. Szólanul kifelé ballagok a temetőből. Ugy látszik az utolsó leszek, mert nem látok már senkit. Szaporább lépteim azonban egyszercsak kihagyának. Egy siron fehér gyöngyvirágosok fekszik. A ködlő ősz este hervadásában egy üde gyöngyvirágosok. Az én kedvenc virágom. Megnézem a sírt. Esőverte, régi felirat a fehér márvány keresztén . . . Olga 1887.

Édesanyám meséli. Olga gyönyörű leány volt Nyulánk, fejedelmi alak. Fekete haja, márvány arc, mélyen ülő sötét szemei megkapóvá tették különös lényét. Csöndes, komoly, egyszerű leány volt.

A főhadnagy a szombori házvezetőn szolgált s élte a fiatal tisztnek gondatlan, vig életét. Bor, kártya, cigány, néha néha pár napos szobaáristom, unalmas kirukolás, de annál szórakoztatóbb udvarlások tették színessé a hevesvéri fiatal tiszt életét.

Olga és a főhadnagy egy park-ünnepeken ismerkedtek meg egymással s pár óra múlva nem létezett már számukra a világ, csak a maguk váratlanul talált, önfeléd boldogsága. Azon a feledhetetlen éjszakán ígéret nélkül is eljegyezték egymást s a szép Ol-

gát ettől fogva mindenki a főhadnagy menyasszonyának tekintette. . .

Másnap az elmulás ünnepeinek előestéjén, ismét arra vezet esőndes rétám. A kopott márványobeliszkék szomszédságában már messziről megpillantom a fehér keresztet. Ott a gyöngyvirág. Az ősz köztől harmattal bevont gyöngyvirág. Jobbkezem önkéntelenül a kalapom után emelem, miközben a virág mellett a padon megpillantok valakit. A padon hűfehér, gondőrfürtű márkás arcú öreg ur, aki halkán beszélni kezd.

„Olga gyönyörű leány volt. Nyulánk, fejedelmi alak. Fekete haja, márvány arc, mélyen ülő sötét szemei megkapóvá tették titokzatos lényét. Csöndes, komoly, egyszerű leány volt. Abban az időben amikor anyja halála után árvaságra jutott, állandóan együtt jártuk ezt a temetőt s én nagyon, nagyon megszerettem. Titokban már menyasszonyomnak tekintettem, amikor egy nap amúgy is érzékeny szívemnek nagy fájdalmat okozott, nagyon megbántott fiatalok voltunk és emlékszem, akkor azon az este-órakig szólanul hallgattam szerényasáimat s csak amikor már bokáig ért a sűrűn hulló hó ott a házuk előtt, vettem észre, hogy csak egy kis, künnyű kendőbe

amely a szombori termény-tőzsdén elmarasztalta Veréb András kipattantotta a titkot, Veréb András meglepődve vette tudomásul fia üzemeit és amikor az ítélet alapján zárlat alá került egész birtoka és minden termése, büntető feljelentést tett fia és Pietikoszics Mátyás ellen aki állítólag az ő nevét hamisította a kötlevelek alá. A bíróság a két vádlott beismerő vallomása után elrendelte mindkettőjük letartóztatását.

A dolog igen jól ment volna eddig, de az irásszakértők véleménye kedvezőtlen volt Veréb Andrásra. Felmerült annak lehetősége, hogy az apa igenis tudott a fia üzleteiről sőt a kötleveleket is ő írta alá valamint, hogy a letartóztatásban levő fia és alkalmazott azért, hogy megmentse a vagyont, önként vállalták a hamisítást.

A rendkívül bonyolult ügyben most már rövidesen elhangzik a bíróság ítélete. A költségek mindenesetre már megközelítik a kereset tárgyát képező háromszázezer dinárt.

## A kubai lakodalom

Kubában egyre nagyobb méreteket öltenek a zavargások. A forradalmi kormány beadta lemondását San Martin elnöknek aki azt elfogadta és hír szerint pártokon ki-

vül álló, szakemberekből akarja az új kormányt megalakítani.

A rend egyébként most már végleg felborult és a zavargások és sztrájkmoz-

burkolva didereg előttem. Ugy váltunk el egymástól, hogy köztünk örökre vége mindennek. Aznap szédültem, összeszorított fogakkal mentem haza s éreztem hogy csökönnyösek voltunk mindkettén.

Pár nap telt el apatikusan egyhangúságban számomra, amikor megtudtam, hogy Olga tüdőgyulladásban fekszik. Kínzó lelkiismeretfurdalást éreztem; azon az estén hűlt meg! Reszketve egészségéért lestem kápujokban legényem jelentését, akit naponta felküldtem hozzá kedvenc virágival és e sorral: „Mielőbbi jobbulást! s ujjongva értesültem később, hogy már felkelt ágyából.

Egy szombaton aztán megengedte, hogy meglátogassam. Mikor beléptem szobájába, szólanul nyújtotta felém márványkeztét. Nehezen indult meg a társalgás s átkozott büszkeségemben is alig találtam meg a szavakat: — Örömmel látom, hogy jobban van már! Kívánom, hogy boldog legyen egész életében! Istent veie!

Távolni késrültem, ő azonban szelíden megfogta a különösen nyugovó kezemet:

— Maradjon! — szólt halkán s én újra lélvé teyercembe hajtottam fejemet. Ekkor odajött hozzám, megismogatta hajamat és homlokon csókolt.

galmak már olyan méreteket öltenek, hogy a közbiztonság teljesen bizonytalan.

Csak a vasut elleni merénylek következtében eddig öt vonat siklott ki, de az egyéb merényleteknek sincs vége hossza.

Végül mégis csak Roosevelt fog kubában rendet csinálni.

## H I R E K

### Fejfámra

Keresztem írása,  
Mint egy ballada:  
Szeretett!  
Sorsának keresztjét  
Szívében hordta,  
Itt nyugszik alatta.

(—)

### Az élet kaszásai

A temető réjtén  
Elmélázva állok,  
Amerre csak nézek,  
Sirhalmokat látok.  
Korhadtt fakesztyék  
Mesélni kezdenek  
Itt fekszenek a jók  
És amott kik vétkeztek.  
Jók, kik az élet útján  
Boldogságot leltek.  
S a vétkezettek, kik  
Pokolban verekednek.  
S míg magamba szállok,  
Köröttem törtet a halál.  
A zordon kaszás olyan,  
Mint bennem a vandál.  
Hisz kaszások vagyunk mind  
Durva, vad kaszások,  
Kik az élet réjtét  
Versenyezve vágjuk.  
De mikor sötét este  
Mégpihenünk végre,  
Könnyes szemmel nézünk  
A letarolt rétre.

(—)

Szent volt a béke! Aznap ki-  
mondhatatlanul boldognak érez-  
tem magamat. Olgát, — ha le-  
hetséges volt, — még jobban  
megszerettem s éreztem hogy az  
Isten is egymásnak teremtett ben-  
nünket . . .

És aznap éjjei — mint mond-  
ták — rosszul letű s reggelre  
meghalt . . .

Az öreg ur szemét előntötték  
a könnyek.

— Látja fiatal barátom, — fe-  
jezte be szavait, — azóta meg-  
szűnt számomra minden és min-  
dennél Eszelős bolondnak tartan-  
nak az emberek és én ennek a  
fájdalomnak élve járom a vilá-  
got! . . .

Közben bealkonyodott. Pár  
csillag pislogott a sötétülő égen  
s mi szótlanul lépkedtünk a ki-  
járt felé. A kapuban kezét nyuj-  
totta s lassan eltopogott a suso-  
gó akácok során.

Ezerkilencszázhuszonháromban  
halt meg Bécsben Mellion Gyurka  
altábornagy, a hadügyminiszter  
helyettese.

Azóta az utolsó gyöngyvirág-  
csokor is elhervadt a szép Olga  
hantján. Elköltözött az utolsó is  
aki harminchat éven át hozott  
friss virágot a horpadó sírra,  
amely most épen olyan árva,  
mint a többi ott künne szombori  
temető végén . . .

### Az én sirom . . .

Csak egy sirom van  
Nem tudok feledni én már soha.  
Csak egy sirom van kijárok oda.  
Siromat sürű könnyeimmel lo-  
csolom  
Az az én egyetlen boldog otthonom.

Nem vigasztal engem e világon  
senki,  
Legyen az akárki, legyen az bárki  
Nem tudok feledni én már soha  
Csak egy sirom van, kijárok oda.  
P. S.

Athelyezett telekkönyvve-  
zező, Adamovics Ivánt a topolai  
telekkönyv vezetőjét Szabotićára  
helyezték át. A topolai társaságok  
közkedvelt »sirályát« szolgálati  
érdekből helyezték el és eltávo-  
zását számos barátja őszintén  
sajnálja.

A jó lelkipásztor ünnepe.  
Kapisztrán szent János napján  
csöndesen, de annál bensősége-  
sében ünnepelte sztarakanizsa la-  
kossága Horvát János plébános  
névnapját, melynek az áldott igazi  
értéket, hogy ezen a napon  
ünnepelte a közkedvelt pap hu-  
szonöt éves pappászentelésének és  
ötven éves születésének évfordu-  
lóját. A hármass ünnepe a sze-  
rény Horvát János plébános hi-  
vátságára minden hivatalos jel-  
leg nélkül, csöndes, de annál  
melegebb baráti körben zajlott  
le. Az ünnepeltet ez alkalommal  
a helyi és környékbeli papságon  
kívül meszebb lako papársai,  
barátai és tisztelői is felkeresték.  
Igy többen a szombori és novl-  
szádi egyházkerületből is. Az öt-  
venterit éves ebédnél dr. Batta  
Péter ügyvéd és dr. Gajó István  
orvos mondtak pohárköszöntőt.

A kenyérgyár meg-  
kezdte működését. Fehér, barna  
és rozskenyere minden versenyt  
kibír. A kenyér ára bámulatosan  
olcsó. Rend és tisztaság uralko-  
dik az egész üzemben.

Harc a kontárok ellen. Az  
Iparosok már sok helyen felvet-  
ték a harcot a kontárokkal szem-  
ben, akik ipar nélkül dolgoznak  
és nekik ezzel nagy anyagi kárt  
okoznak. A stmoravicaí és pa-  
csiri ipartestületek választmányal  
is foglalkoztak e fontos kérdéssel  
és elhatározták, hogy minden  
eszközzel védekezni fognak a  
kontárok ellen. Kérni fogják a  
törvénybe iktatását annak, hogy  
ha valakit megfognak, hogy ipar-  
engedély nélkül dolgozik, úgy két  
mester, és egy községi megbízott  
jelenlétében lefoglalhassák a szer-  
számokat és szokat elárverezhes-  
sék. Megbüntetési kérik továbbá  
nemcsak azt, aki dolgozik, hanem  
azt is, aki munkát ad nekik. Ez  
mindenesetre fontos probléma és  
remény van arra, hogy ezen ak-  
ciót a többi ipartestületek is kö-  
vetni fogják, hogy végre együt-  
tes erővel tudjanak eredményt  
elérni az őket anyagi romlásba  
kergető zugiparosok ellen.

A csantaviri mű-  
kedvelők nagyszerű együtte-  
se pompás előadásban hozta szí-  
re a Traglav által rendezett négy  
egyfelvonásost, Gulyás Dező el-  
sősorandó rendezésében. A szerep-  
lők közül különösen kitűntek  
Sárcsevics Juliska és Nagy Mar-  
git, de kívülük még nagyon jól  
megállták a helyüket a többiek  
is: Jovánovics Pájó, Vlascsics  
Gyorgye, Pletkozics Lajos, Jrb-

lanov Zsivojin, Hevér Gyula,  
Klas Csepregi István, Kisbezdá-  
nyi Bözsi, Keszenovics József,  
Gogolyák Antal, Danko István,  
Pinter Marcelka, Horvát Boriska  
Kucora Jenő. A zsufozt nézőtér  
egész este nagyserüen mulatott  
és még a hosszú szüneteket is  
megbocsájtotta.

Landau Géza tánc-  
nár máris megkezdte a Montmar-  
trei éjszaka próbáit. A pazar ki-  
állítású pantomim — mint érte-  
sültünk — az Iparoskör és Da-  
lárdá rendezésében kerül színpa-  
ra és az egyes szerepekben ott  
lesz a topolai fiatalság színe  
java.

Rakoncátlan a gyerek —  
A szülőket megbüntetik. Nem  
csak Topolán, hanem általában  
minden faluhelyen az a rossz  
szokás van, hogy a gyerekek a  
kocsinton szeretnek játszani és  
ha szután egy autó arra halad,  
akkor különös passzióval dobál-  
ják a nagy nagy sebességgel ha-  
ladó autók vezetőit. Az ilyen do-  
bálás gyakran végtelenen befolyásolja a topolai rendőrség erőes  
hangu felhívásban figyelmezteti a  
szülőket, hogy gyermekeik ra-  
koncátlanságáért őket teszik fe-  
lelőssé az utak biztonságáról és  
védelméről szóló törvény alapján.

Zátonyra futott. A »Mar-  
kovics Ljubica« nevű jugoszláv  
tengerjáró hajó teherrel megrak-  
va Otrantó mellett zátonyra fu-  
tott.

Másfél év lopásért Bíró  
Mihály stmoravicaí lakos azzal  
vádoltan állott a törvényszék előtt  
hogy 1931. II. 11-én Hárzi La-  
jos prészházát kifosztotta és on-  
nan 500 din. értékű holmit elvitt  
A vádlott védekezésül előadta,  
hogy a szomszéd őt is megkáro-  
sította és így akarta kiegyenlíte-  
ni a kárt. A bíróság nem vette  
figyelembe az ilyen önbíráskodást  
és elítélte 1 és fél évre. Az indo-  
kolásban megállapította a bírósá-  
g, hogy Bíró már többször is  
lopott, tehát visszacső bűnös.

### Fej, foghus és áll- csont szaggatá- soknál

Jól dörzsölje be ALGÁVAL a  
vakszemét és a nyakszirtjét. z-  
tán kösse be a fejt kendővel,  
amelyet ALGÁVAL kell megned-  
vesíteni. Fokozatosan enyhü-  
lő fog érezni, mert az ALGA az pá-  
rológ és igen sok forróságot el-  
von. A foghust és nyakszirtet  
dörzsölje be ALGÁVAL megned-  
vesítet ujjakkal naponta több-  
ször. Ha egy vagy több egész-  
seges foga fáj húzattól, meghü-  
léstől vagy reumától, nedvesítse  
meg az ujját ALGÁVAL és azzal  
dörzsölje a nyakszirtjét és a  
foghust. Ha odvas vagy tört fo-  
gá fáj, vegyen a szájába egy kis  
pohárka tiszta ALGÁT hajt-  
sa hátra a fejét, hogy az ALGA az  
odvas fogra jusson. Néhányszor  
ismétlje ezt meg. Reodesen már  
az első kísérletnél megszűnik a  
fájás.

»ALGA« kapható mindenütt  
üvegenként 14 dinárért. o-

Hullámsír a taifun nyo-  
mában. Az a rettenetes orkán,  
amely legutóbb a japán tengeren  
végig tombolt, csak elmúltával  
adja meg erejének irtózatos ké-  
pét. Megírják az újságok is, hogy  
egy személyszállító hajó elsüllyedt  
és mintegy hatvan utasa a hul-  
lámokban lelta halálát. Most  
azonban, a taifun elmúltával nem

kevesebb, mint ezer hárszhajórol  
nem tudják, hogy hova lett. Ez-  
zel az ezernyi hajótömeeggel ter-  
mészetesen legalább tízezer em-  
ber sorsa is össze van kötve.  
Olyan szegény páriáké, akik ed-  
dig a tengertől kaptak az élel-  
met és akik most életüket adták  
a tengernek. A szörnyű tragédia  
nyomán általános a részvét szer-  
te a világon.

Elbocsájtás A helybéli pös-  
táról azonnali hatállyal elbocsá-  
jították Tumbász Bánó levélikhor-  
dó, aki a rádió előfizetések be-  
szedésével volt megbízva és azok-  
kal nem tudott elszámolni.

Kecskés bácsi és a cir-  
kusz. Még tavaly ősszel történt,  
hogy Wollner Gyula cirkusztu-  
lajdonos egy bezárt kocsi-  
hagyott Kecskés János topolai fu-  
varos udvarában, azzal, hogy ta-  
vasszal eljön majd a kocsiórt.  
Amikor azonban Wollner tavasz-  
szal a kocsiórt ment, azt feltörve  
találta és amint az ilyenkor tör-  
ténni szokott, számos értékes hol-  
minak lába kelt. A rögtön meg-  
indult nyomozás akkor nem ve-  
zetett eredményre, míg most Woll-  
ner aki a legutóbb ittlévő Lieb-  
les cirkusszal ismét Topolára  
jött, magánszorgalomból kinyo-  
mozta a tettest, Kecskés János  
személyében, akínél, valamint a  
szomszédoknál számos lopott dol-  
got talált a házkutatáskor. Az eljá-  
rás megindult.

A munkásbiztosító félmil-  
lió tagja. A szociálpolitikai mi-  
nisztérium legutóbb kiadott jelen-  
téséből kitűnik, hogy a munkás-  
biztosító pénztárának az ország  
területén csak valamivel több  
tagja van, mint félmillió. A szo-  
moru szám mindennél jobban ad-  
ja meg a gazdasági válság sivar-  
képét. Még tavaly is harmince-  
zerrrel több tagja volt a pénztár-  
nak, mint most. Érdekes, hogy a  
kimutatott tagok közül csupán  
háromezer a földműves. A hatal-  
mas apadást főleg az építőipar  
stagnálásának tudják be.

Robban a bomba Topolán.

Valamelyik este futótűzként ter-  
jedt el az a szenzáció, hogy a  
közismert politikus ügyvéd ellen  
bomba merényletet követtek el.  
A hír — tekintettel a legutóbb  
lezajlott választások feszültségé-  
re — valószínűnek látszott, amit  
mi sem bizonyított jobban, mint  
az a sok ember, aki a hír vétele  
után a tett színhelyére sietett.  
Hamarosan kiderült azonban a  
való, ami pedig abból állott, hogy  
a gyanútlanul politizáló fiskális  
irodájának ablakán valaki egy  
robbanó rakétát dobott be, ami  
hatalmas datonációval felrobbant.  
Az ijedtségen kívül más nem tör-  
tént.

Gazdák! Figyelem!

Állandóan raktáron tartok

**Pestis**

**Orbán**

**Typhus sif.**

Sertés és baromfi oltó

szereket.

Feltétlenül tegyen kísérletet

**Langhof László**

»Megváltó« gyógyszer-tárába.

## NAGYTONKINO

Szombat, Vasárnap 5 és 8 óra kezdettel:

Szenzáció történelmi epizód filmen!

**SKANDÁL** a bécsi udvarnál

**ORTH JÁNOS** a volt

**János Salvátor** főherceg tragikus halála

Mindenki emlékszik még vissza 1887. évben János főhercegnek a főhercegi rangról való lemondásáról, a polgári származású szép MILLI STUBEL

házmester leánya kedvéért. Száműzés a Habsburg Kamari-la kőtalékéből. Tragikus halála a nyílt tengeren Orth Jánosnak.

**Jön!** Szerdán Mindszente napján

3 NÓVÉR (Asta Nilsen film.)

Vig mulatság és szórakoztató műsor keretében nov. 5-én vasárnap 8 órai kezdettel a Polyaák féle táncteremben tartják meg Landu Géza tánciskolájának növendékei ez évi táncvizsgájukat. A szinpad jelmezes táncok és tréfás jelenetekből álló műsor keretében fellép Sackovíc Ljubica kismasszony a zagrebi nemzeti színház balletkarának volt tagja is Részletes műsor a jövő számunkban. Belépődíj személyenként 8 dinár.

Modern szinpad építését határozta el Tölgyesi Pál vendéglős, aki az első parkettás nagyterem megépítése után nem áll meg a fele uton és egy minden tekintetben kifogástalan, zsinórpadlóval és süllyesztett zenekari hellyel ellátott szinpadot épített. Az agilis vendéglős munkáját az egész község lakossága feszült érdeklődéssel várja. Az egyesületek őszi programján szereplő darabok — úgy lehet — már az új szinpadon kerülnek előadásra.

## Gyermeke legyen egészséges és vidám!

Adjon neki „ENERGIN” ideg-, vér és étvágyerősítőt. „ENERGIN” fejleszti a gyermeket. Gyermekeinek naponta háromszor 1-1 kávéskanál izletes „ENERGIN”-t.

„ENERGIN” a gyógyszerárakban kapható Fél literes üveg ára 35 dinár.

Főútcán három szoba, konyha, spájz, fürdőszoba és két szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Ujzám 74. Győri Lajos.

Maliidjos ünnepel. Vasárnap százharminc terítékes bankettes ünnepelte a maliidjosi Ipartestület fennállásának tizéves évfordulóját. Sipoš Máttyás cipész-mester tartalmas beszédben mutatótt rá a jubileum fontosságára és beszédje végén a maliidjosi-  
iparosság háláját fejezte ki az agilis elnöknek Hoffmann Fülöpnek.

Meghívó.

A Tölgyesi Pál vendéglőjében f. hó 29-én vasárnap este 8 órai kezdettel rendezendő szüreti mulatságra. Belépődíj hölgyeknek 3 dinár, férfiaknak 5 dinár.

A B. Topolai I. Szöv. Vadásztársaság legközelebbi gyűlésén a vezetőség indítványozni fogja, hogy az egyesület hivatalos lapja a Bácska Topola és Vidéke legyen. Szerepelni fog a tárgysorozatban több fontos dolog, miért is a gyűlés rendkívüli életnek ígérkezik.

Nobel Alfréd a dinamit feltalálójának most ünneplik világszerte születésének százéves évfordulóját, mely alkalomból a svéd akadémia emléktáblát vetetett. Mint tudjuk Nobel hatalmas vagyonát tudományos célokra hagyományozta és a kiosztásra kerülő Nobel díj nemcsak összegének nagyságánál, hanem erkölcsi súlyánál fogva is a legnagyobb kitüntetésnek számít a világon.

A modern idők minden követelményének megfelelő

**Diana fogkrém**  
**Langhof László**

„Megváltó”

gyógyszertárban kapható.  
Nagy tubus 12-dinár  
Kis tubus 7-dinár.

A legjobb és legolcsóbb napilap a  
**Reggeli Ujság**  
korán reggel házhoz szállítva  
fél dinár.

## Országos vásárok:

Vrányeva	október	28.
Bácska Petrovoszelo	„	29.
Csurugi	„	29.
Dárda	november	2.
Nustar	„	4.

## Tőzsde.

Uj buza	D	99-101
Kukorica	„	70-72
Zab	„	51-53
Arpa	„	62-64

## B. topolai község anyakönyvi hírei

Születések:

Rack István apja Szimo, Dreszler Anna anyja Borbála, Kolompár István anyja Anna, Magyarosi István anyja Iona, Vadócz Gizella apja Lajos, Szretyko Szava apja Petár.

Házasság

Gergely Nándor feleségül vette Ipaes Ionát, Egri János — Apró Jusztinát.

Halálozások

Kurfis Mihály 10 perces, Rind Ágnes 56 éves, Ernyes Julianna 47 éves Kolompár István 4 napos.

## A b. topolai rk. község anyakönyvi hírei.

Születések:

Vadócz Gizella apja Lajos, Magyarosi István anyja Iona, Kozma Sándor apja István.

Házasság:

Gergely Nándor feleségül vette Ipaes Ionát, Egri János — Apró Jusztinát.

Halálozások

Kurfis Mihály 10 perces, Rind Ágnes 58 éves, Ernyes Julianna 47 éves, Kolompár István 5 napos.

## SPORT.



## Crvenka

Crvenkai S. K. — J. A. K.  
3:2 (1:2)

Bajmoki mérkőzés. Bíró Ruzman.

Nagyszámu közönség előtt játszott vasárnap a két csapat, amelyből a nagyobb lelkesedéssel játszó CSC került ki győztesen.

Mindjárt kezdés után Kniezel lefut és 16 méterről erős lövést küld a kapura, melyet a JAK a kapus kiejt a kezéből és a labda a hátában akad meg. Ujrakezdés után a JAK erősen rákapcsol és sikerül is a 3-ik percben az egyenlítő gólt rúgni (1:1). Továbbra is topolai támadások tarkítják a mezőnyt és a 13-ik percben ismét a JAK lö gólt az ellenfél kapujába. A crvenkai csapat sehogy se tudott magára találni, kapkodós játékokat produkált, lámpalázzal küzd a nálánál jobb képességű csapattal szemben. A topolaiak erős fölényben vannak és állandó ostrom alatt tartják az ellenfél kapuját, a csatárok azonban kapu előtt bizonytalannak és mindent rontanak.

A második féldő topolai támadásokkal indul, de lassanként a CSC is feléledt és lelkes játékkal igyekszik a topolaiak jobbat tehnikai tudást ellensúlyozni. A 28-ik percben egy kapu előtt támadt kavargásból a szemfüles Aremária gólt lő

és ezzel be is állítja a mérkőzés vég eredményét. A topolaiak kétségbeesetten küzdenek most már az eredmény javításáért, azonban a CSC védelme résen van és minden támadást biztosan szerez. Ruzman bíró, egyes kis hibáktól eltekintve jól bíraskodott.

## A vizsla a kukoricában

Írta: Viték Sándor.

(Folytatás.)

Ezeknek előrebocsátásával ráterek összefoglaló leírásomra, hogyan vadászunk vizslákkal kukoricában; miként vezetjük be erre a vadászatra vizslánkat és hogyan korrigáljuk a hibákat a rossz szokásokat?

Ha magunk vagyunk vizslákkal keskeny kukoricában lehetőleg szél ellen vadászunk. Ha a szélet oldalt kapjuk, mindig azon az oldalon megyünk, amelyikre a vizsla jó széllel kaplat szimatot. Tehát ha jobbról fúj a szél, mi a baloldalon megyünk, ha balról fúj, akkor jobboldalon megyünk. A vizslatulajdonos még akkor is a fent leírt módon me jén, ha kettesben vadászik a kukoricás másik oldalán megy társa. A szélet mindig ki kell használnunk. Rossz széllel csak azon esetben vadásunk vizslával kukoricában, ha másképp menni elkerülhetetlen. Ilyenkor a vizslát röviden kell tartanunk.

Nagy hiba, ha a vizsla a kukoricában ráveti magát egy barázdára s azon végigmegy. Jó széllel (zembefúvó) és ha a vizsla lassan megy, még csak ürhező, de oldalazással vagy rossz széllel sehogysem kivánatos. Az ideális keresés az, ha a vizsla közvetlen mellőlünk (jobbra vagy balra) keresve hamegy 15 — 20 lépésre, ott megfordul, keresve kijön, újra hamegy és a lekeresést így folytatja. Az sem hiba, ha a vizslát nem nagy távolságtól (20 — 25 lépés) a kukoricát zerguzosan keresi fel és ez a relációt jól be-tartja.

A fiatal vizsla kukoricában a vadat felidőnteni kell hogy állja és bármilyen módon, de mi verjük fel. A közel kereső öreg vizslának a fölverés (vagy ráküdés megengedhető.

Mind ezekből láthatjuk, hogy a vizslával való vadászat kukoricában nem a legkönnyebb mesterség. Innen van, hogy kellő óvatosság híján ilyen pimasz is érkezhettek: «Vizslám most van második mezőnyben. Tavaly kifogástalannul dolgozott s az idén, hogy sok kukorica van, kénytelen

vagyok kizárólag abban vadászni, vizslám teljesen elromlott. A vadat fölvari és semmit sem áll meg». Bizony ezen mot már nehéz segíteni. Röviden kellett volna tartani s mikor a vadat állta, nem kellett volna még az idén beugratni. Nem marad más hátra, ki kell vinni a fedett teréről, hosszú pórázra venni és ha rászalad a vadra, jól elverni. Majd ovatos lesz és félni fog rárohanni. Azt a vizslát pedig, amelyik nem fedett terepen szépen dolgozik, csak a kukoricásban kalézol, egy kis fáradsággal rászoktathatjuk a reláció betartására. Különösen fiatal vizslát könnyű, de az öregebb vizsla sem okoz nagy nehézséget. A rászoktatás következőképen történik: közvetlen mellőlünk beküldjük a szélesebb kukoricásban. Hogy a tőlünk direkt jobbra vagy balra a bevágódást megszokja mi is úgy teszünk, mintha abban az irányban indulnánk. Mibelyt a vizsla a kb. 20—25 lépést bement vagy szemünk előtt elveszett, rápiszszentünk vagy sippal kihívjuk, megdicséjük és «be» hangjel kíséretében újra beküldjük. Ezt egy kis ideig folytatjuk. Most megkíséreljük, ki jön-e sip nélkül. Ha kíváncsi nem jönne ki, elrejtőzünk és megfújuk a sipot. A vizsla kijön, nem lát minket (különösen a fiatal vizsla), kétségbeesve keresni fog. Ha megtalál, megdicséjük. Azután folytatjuk az előbbi modon, közbeközbe kíséreltezzünk az elbujással. Ezzel az eljárással a vizsla rövid idő alatt megszokja, hogy kinézzen a kukoricából és figyeljen ránk. Ezzel az eljárással vizslánkkal elérjük a relációtartást. A vad előtti viselkedés kukoricában különbözik a nyílt tereptől, tehát arra is rá kell vezetni a vizslát.

Ideális az, mikor a vizsla megállja (kukoricában) a vadat, bevárja gazdája közeledését s azután lassan huzva megy a vadra (gazdája követi), míg a vad föl nem kel. Ha a vad fölkel, ő droppol vagy nyugodtan marad. A vizslának ez a viselkedése — vagyis rövid ideig áll, lassan menve ráhuz a vadra, míg a vad föl nem kel — még akkor is így kívánatos ha a vizsla messze van s a gazdája nem tarthatja szemmel. Erre úgy szoktatjuk a vizslát, mikor kezdetben a vizsla a kukoricában áll, melléje megyünk (tehát nem kerülünk elébe, hogy a vadat kitaposuk, mint azt nyílt terepen

teszük) és mi is lopakodva előre lépünk, közben halkán biztatgatjuk: «előre, előre». Ha rohanni készülne, leintjük, ha ő is kilép, dicsérik és biztatjuk. Majd mikor a vad fölkel lövést teszünk és droppoltatjuk. Néhány ilyen hisérlés után a vizsla tisztában lesz kötelességével és magára hagyhatjuk. Ilyen vadászás mellett, ha a vizsla gyakorlatot nyer, annyira tisztában jön teendőivel, hogy mondhatnám, összhangot tart gazdájával és valósággal cső elé hozza a vadat. Idősebb korban még ha kissé megzavarja is a vadat, csak javára írjuk, mert bizonyára úgy fogtenni, hogy gazdájának előnyére válják.

Ha nagyon széles a kukorica, hogy magunk is kénytelenek vagyunk bentjárni, ezen esetben vizslánkkal röviden kerestessük és tartsuk állandóan szemmel, hogy az előbb leírt vadászati módtól el ne térjen.

Nagyon üdvös lenne, ha a kukoricában való vizslázásról vadásztársaink tapasztalataikat leírnák. Igazán olyan dolog, mely sokoldalú megvitatásra szorul.

2500 dinár havi jövedelmet hozó üzlet százalékra kiadó. Azonnal átvehető, 15000 dinár kaució szükséges. Ajánlatokat 5290 számra a kiadóhivatalba kérek.

2 1/2 lánca föld, 1 lánca buza alá 2 1/2 lánca kukoricának, 2 lánca szár eladó Majtényi Mihálynál.

Nyugdíjképes férfi magánvagyonnal bír, nőülne. Gyermekszerező hölgynek felvilágosítással szolgál Nagy Jenő Budapest, Rákóczi ut. ötvenhét b. 42/24.

Arválnya vagyok, birtokos családból, férjhezmennék. Existenciával bíró férfiak, vagy olyanok, akik benősülnének, bizalommal írjanak. Nagy Jenő huszonnyévé felelő házassági irodájához, Budapest, Rákóczi ut. ötvenhét b. 42/23.

Nyugdíjas állásban lévő harminckilencéves özvegyember vagyok. Kisgyermekemnek gondos anyát, magának jóra való feleséget keresek. Nyugodt megélhetésüket magánvagyonom is biztosítja, érthető, hogy nem vagyok, hanem gyermekszerező jólelkű feleséget óhajtok. Csakis teljes címmel névvel ellátott leveleire válaszolok, amit «Jóé és szeretet» jellegével kiadóhivatalba kérek. 42/22.

Birtokos család keresztény (csinos) árva vagyok. Mielőbb férjhezmennék. Ha jövedőbelim gazdálkodni óhajtok, benősülhet birtokomba, de készpénzzé is tehető, vagy bárbeadjuk. Komoly választ «Személy a fontos» jellegével kiadóhivatalba továbbít. 42/21.

Öz. Truzsinszki Mihályné háza a vásártéren eladó.

Kukoricaszár eladó 4 lánca becei úton Csifcsák János vendéglősnél.

Öz. Mislinszki Ferencnének becei úton csárdai féle szálása eladó.

Kellemesen fűtött műterem várja a közönséget a

**FOTO**  
„AZRA”  
műtermében

**Művésziképek!**  
**Olcsó árak!**  
**Nézzé meg**  
**kirakatainkat!**  
**Tegyén kísérltet.**

Hirdessen  
Lapunkban!

Fajtiszta harzi  
kanárik ingyen

nem, de olcsón vehet.  
6—8 hónaposak.  
Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Japáni**  
**akácfa**

k a p h a t ó

**Kiss Lajos**  
Bačka Topola  
szállás.

3 lámpás  
**rádió**

Hálózati és akkumulátorra igen kedvező áron eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal

**MORVAY IMRE**

volt gabonakereskedőhöz.

Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házak eladók. A szubotíci köves út mellett 50 lánca és több kisebb-nagyobb birtok eladó. Van egy jó góré-entkáért kiadó. Egy jó modern használt gyermekkoesi jutányos áron eladó, szentaf határban 4 lánca föld tanyával, molí határban 30 lánca tanya nélkül sürgősen eladó. Akinek van bankbetéje és pénzt akar kapni forduljon hozzám. A főútcán egy jó ház kiadó, kulai úton 2 lánca föld eladó és több kisebb nagyobb darab földek.

**Cserépkályhák**

a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig (Modell, kerékkályha és kádialók) minden modern szíjben, mélyen leszállított árak mellett. Előrendű Samotte anyagból szállít.

**Tóth Sándor agyagiparos Apatin**

Minták, színek megtekinthető: **Kassza Antal** szobafestőnél. Netovább ucca 72. Óreg kályhák átrakását és javítását is vállalja. Mintakönyv kíváncsra ingyen.

**Olcsó villanszerelés!**

November hónapban

1 lámpa bekapcsolással 275 din.  
2 " " " 375 din.  
3 " " " 500 din.

akár pausalba, akár órára! Árammérő órát kölcsönzünk.

Villanytelep

**Soha, sehol nem létezett olcsó árak!**

**Halló! Topola és Vidéke!**

A raktáron lévő összes téli áruim u. m. női férfi és gyermek

**kötött áru, fehérenemű, maco, gyapju és angol harlsnyák, kesztyűk, valamint az ismert „Aper” kézmunka cipők mind a legújabb divatcikkek****óriási választékban**

Áll a n. t. vevő közönség rendelkezésére mélyen leszállított áron. Mától kezdve az árakat ismét lényegesen leszállítottam. Olcsó pénzért mindenki meggyőződhet áruim kiváló jó minőségéről, szolid és lelki. Ismeretes kiszolgálásról

Jöjjön nézze meg kirakataimat.

**Lederer Franjo „Harlsnya király”**

Régi postával szemben. Varró ház

**Ne dobja el  
kiégett****Tungsram**villany égőjét, mert  
ráfizetéssel becsere-  
léljük.**iff. Schneider  
Dániel cég****Hirdessen Lapunkban!****Bakaynál kapja:**a legjobb konyhát  
a legjobb italokat  
a legjobb zenét  
a legjobb szórakozást**A vasárnapi családi est**  
a leghangulatosabb a BAKAYNÁL ahol  
belépődíj nélkül szórakozik egész B. Topola a  
**legújabb slágerek mellett.**

Teljes ellátás (lakás és étkezés)

**havi 700-dinárért!**Ha az ünnepnapokat kel-  
lemesen és jókedvben  
akarja eltölteni úgy sze-  
rezzen be

saját termésű elsörendű

**Fajboraimból.**

Literenként 4 dinárért kapható

**Jurics Márkó**Vuka Karacsitya ul. 66  
szám, azelőtt Hattyu ucca  
és kint a tanyán.**Mosás és vasalás**Gallér mosása és vasalása tükör-  
fényesre 4 I dinár.Női felsőruha 8 és 10 dina r  
Bluz 5 dinár.**Mindenféle ruha**  
vasalását és mosását a legol-  
csóbban vállalom. Szíves pártfo-  
gást kérek**ZÓDI MÁRI**  
Sumadijska ul. 2.**Szobafestést**

és mázolás

az őszi időnyre a legújabb  
divatu minták szerint, valai-  
mint futurista és legújabb di-  
vatu spritzfalakat egészen s-  
ma gletölt tükörfalakat lelkiis-  
meretesen olcsón és felelős-  
ség mellett vállal. Valamint  
külső meszelést és festést nap  
és esőálló cement festékekkel  
szakszerűen spriccgéppel készítUgyanott 3 éves kanizsai Bed-  
nárz féle gyümölcsfák őszi ül-  
tetésre megrendelhető**MENCSIK JÓZSEF**szobafestő és mázó  
B. TOPOLA, KÓFAL UCCA 389 sz**Sérv**és haskötőket, suspen-  
záriumot, divatfűzőket,  
melltartókat, mérték  
után készíték; gyerme-  
keknek, felnőtteknek,  
nőknek, férfiaknak,  
operáltaknak orvosi  
rendeletre.

Hívásra vidékre is elmegyok.

**SZALMA JÁNOS**

SZABO, B. TOPOLA.

**„Tivar“ férfi és gyermek  
ruhák!**Van szerencsém tisztelettel értesíteni a Bácska Topola és Vidéke  
olvasó közönségét, hogy megkaptam a „Tivar“ cégtől az őszi és téli ruhákat.  
**Olcsó árak! Jó minőség! Prima szabás!****Tivar ruhák reklám árai!**

Férfi nadrágok munka napra	din. 50	Férfi és női hubertus	din. 320
Férfi ruha munka napra	„ 140	Férfi plump nadrágok	„ 70
Férfi ruha mellény nélkül	„ 190	Férfi kabát és mellény	„ 150
Férfi ruha elegáns és erős	„ 240	Gyermek szövet ruhák	„ 70
Férfi ruha finom kangarn	„ 490	Gyermek matroz ruhák	„ 90
Férfi divat nadrágok	„ 80	Gyermek matroz kabátka	„ 230
Férfi rövid téli kabátok	„ 170	Gyermek hubertuszok	„ 160
Férfi divat raglánok	„ 320		

**Nagy raktár****Tivar nagy választék****Nagy Lászlónál B. Topolán**